

返乡途中丢了十万多现金，幸遇好人

62岁的泰安人打工两年攒下“血汗钱”落在公交车上 城阳巴士员工捡到接力送还

有钱没钱，回家过年。62岁的刘春海在青打工两年，攒下了十万多元，全都揣进行囊，想要带回泰安老家，没想到却大意丢失，好在遇到好心青岛人，接力帮其找了回来。

核心价值观
感动每一天

回家过年特意携带现金

“感谢青岛好心人，要是找不回来，这个年就没法过了。”9日晚，身在泰安老家的刘春海说起去年年底返乡途中的遭遇，仍唏嘘不已。出生于1961年的刘春海，两年前来到青岛在建筑工地打零工，每天有一两百元的收入。两年来，刘春海辗转多个工地，积攒下了十万多元。去年12月24日一大早，刘春海坐上905路公交车，转乘长途车返乡。“这些钱平时都存在银行里，为了过年回家后使用方便，临行前我特意全都取了出来。”刘春海说。

青岛好人接力送还“钱袋子”

公交车内的监控，记录了刘春海的乘车经过：当天清晨6时许，他坐上905路车后，径直走到后车厢的无人座上，随手把行囊放在了一旁的空座上。6时58分前后，看着公交车即将到站，刘春海起身，完全忘了放在一



工作人员将物品还给刘先生。

旁的行囊。“下车后，我才想起来，这时公交车已经开出去了，想要追又追不上。”正当刘春海焦急不已时，另一辆905路车进站，刘春海立即上前，把情况告诉了司机。刘春海在司机的帮助下，拨通了城阳巴士四分公司调度人员的电话。调度人员根据刘春海的叙述，立即通过智能调度系统，向905路车驾驶员李建强发送消息。

接到消息后，李建强在后车厢找到了行囊，收好后带到停车场，交给了工作人员。工作人员打开行囊

发现，百元大钞足足有十万两千多元。

刘春海乘坐905路车赶了过来，核对信息后，工作人员将物品还给了他。“两年攒下的血汗钱啊，太感谢你们了。”激动不已的刘春海，当即掏出一沓现金塞给李建强，但被委婉谢绝。“青岛人太好了，感谢所有帮助我找回现金的好心人。”刘春海说。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 青岛晚报视频号



相关链接

大意丢两万年货钱 文明市民帮找回

上周，市民房女士在少山路乘坐207路车，于沧海路车站下车后，发现手提包丢失。房女士的手提包内装着刚结的工资——2万元现金，是打算用来置办年货的钱。万般焦急下，房女士打算乘坐207路车到总站碰碰运气。让她惊喜的是，刚到总站调度室，就看到一名驾驶员拿着手提包等候在那里。原来，驾驶员王迪俊结束运营后返回场站例行打扫清洁时发现了手提包，第一时间便交到了工作人员手中。王迪俊见状主动要求留下来等待失主，没多久，房女士就赶了过来。了解事情经过后，房女士接连向王迪俊表示感谢。

女子被困“石老人” 消防员驾艇救回

本报1月9日讯 8日下午2时40分许，青岛市消防救援支队接到求救电话，一名女子在石老人礁石上观赏风景时，被海水围困在礁石上。崂山区消防救援大队和国家水域救援青岛大队迅速出动救援车辆、救援艇和人员，携带救生设备赶往海边。救援人员拨打被困女子的电话，不断安抚她的情绪，让她保持冷静配合救援。

事发时潮水上涨较快，温度骤降而且风浪极大，给救援工

作带来了极大的挑战。救援人员通过搜索，在石老人海蚀柱下方乱石处发现了被困女子，救援人员利用抵礁救援技术，驾驶皮艇靠近礁石，将女子扶上救援艇后救回岸边。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓越 通讯员 李颖 李明航）



消防救援人员在礁石上施救。



消防救援人员驾驶救援艇靠近礁石施救。

大港一路一工地挖出“铁疙瘩”

爆破专家初步判断是战争时期遗留的迫击炮弹

本报1月9日讯 7日下午4时许，青岛市公安局接到报警，大港一路北侧一建筑工地内，工人施工时挖出一枚疑似炮弹的物品。

市北分局大港派出所民警立即赶赴现场，经仔细勘查，这枚疑似炮弹的“铁疙瘩”长约35厘米，直径约15厘米，后面有疑似尾翼的结构。

爆破专家通过现场照片初步判断，“铁疙瘩”很像是战争时期遗留的迫击炮弹，但它周身锈迹斑斑，来源、型号及性能等信息无法确定。炮弹虽然弹体已被锈蚀、年代久远，但改变了存储环境后，存在不可预估的严重危险性。此外，炮弹距离居民楼仅3米，对面就是商业网点，如不及时处理，后果不堪设想。民警立即布置好警戒带，疏散了围观群众，并第一时间向上级报告。大港派出所会同大港街道办



工地挖出的炮弹。

事处、青岛港(集团)有限公司多方研究协商，联系了爆破公司派人前来处置。公司专业工作人员到场后，将炮弹安全转移至防爆桶内，随后运至安全地点销毁。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓越 通讯员 刘玲）

小货车追尾困住司机 消防员破拆施救

本报1月9日讯 8日下午3时40分许，即墨区北安街道肖家疃村附近发生一起困人车祸。接到求救电话后，即墨区消防救援大队立即调派城北三路消防救援站出动施救。

现场一辆小货车与一辆半挂车相撞，小货车车头严重变形，司机右腿被紧紧卡住无法取出。救援人员破拆货

车驾驶室车门后，利用电动扩张钳在卡住右腿的车座与方向盘中间不断扩张，增大救援空间，经过3分钟的紧张救援，被困司机被救出，随后送上救护车前往医院做进一步治疗。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓越 通讯员 赵庆浩）



扫码查看视频

“反对浪费 崇尚节约”公益广告



剩饭剩菜打包

青岛市精神文明建设委员会办公室